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Застосування технологій телемедицини на сучасному етапі
	В сучасному світі людство стикається з викликами і кризами, які призводять до корінних змін, зокрема і в медицині. Підтвердженням тому була пандемія COVID-19, під час якої дуже швидко змінювалися ставлення до протиепідеміологічних заходів і лікування хвороби як такої. Проблеми, які накопичувались при реалізації різних базових систем охорони здоров’я стали наявними і потребували негайного вирішення. Різни підходи призвели і до різних результатів. Але головним, що винесло медичне співтовариство стало застосування ІТ-технологій в діагностиці, лікування і профілактиці хвороби.
Все це ставить складні завдання перед ІТ-організаціями, які підтримують сферу охорони здоров'я. Сучасна медицина безпосередньо залежить від ІТ-технологій, а телекомунікаційні мережі є тією основою, що здатна надійно зв'язати все воєдино. Останнім часом при кризових ситуаціях за практикуючими лікарями стоять команди менеджерів, інженерів і техніків, яким доручено в найкоротші терміни створити ІТ-інфраструктуру, яка підтримує критично важливе медичне обладнання. Висока доступність, висока безпека, висока продуктивність та висока мобільність необхідні для того, щоб допомогти лікарям надавати якісний догляд за пацієнтами, забезпечувати швидкий доступ до будь-якої інформації про пацієнтів, але при цьому гарантувати повне збереження конфіденційних даних [1].
Запровадження технологій штучного інтелекту змінює характер надання самих медичних послуг у багатьох високорозвинених країнах, особливо на рівні спеціалізованої допомоги (зокрема, у сфері радіології, онкології, кардіології, офтальмології, ортопедії, стоматології). Подібний розвиток нових ресурсів спрощується зростанням доступності великих обсягів даних та нових аналітичних методів, які засновано на цій інформації та оперують нею. Одночасні досягнення в інфраструктурі інформаційних технологій та в мобільних обчислювальних можливостях дають надію, що технології штучного інтелекту в майбутньому зможуть успішно вирішувати складні питання охорони здоров’я у країнах із низьким та середнім рівнем доходу та економічного розвитку [2].
Прикладом впровадження штучного інтелекту у медицині, особливо під час пандемії короновірусної хвороби, спричиненої вірусом COVID-19, була розробка та ефективне застосування бездротових або безконтактних технологій, це приводить до найменшого контакту інфікованих хворих і медичних працівників. Технологія радіочастотного віддаленого безконтактного зондування здатна збирати інформацію з тіла пацієнта і може бути використано лікарем для моніторингу та діагностики захворювання, наприклад, порушень дихання у вигляді задишки.
Ще одним напрямком можно вважати телемедицину. Із використанням цифрових інформаційних і комунікаційних технологій, таких як комп’ютери та мобільні пристрої, для віддаленого доступу та управління медичними послугами. Популярність онлайн-консультацій сьогодні значно зросла, особливо під час пандемії. Штучний інтелект створив умови для віддаленої перевірки стану пацієнта, імітуючи особисте спілкування між пацієнтами та лікарями. При цьому вдалося організувати віддалений зв’язок та скоротити контакти, аби уникнути розповсюдження інфекційної хвороби. Онлайн-консультації, крім зручності, дозволяють пацієнтам менше витрачати часу і зпрощують доступ до лікарської допомоги, а також уникати зайвого відвідування лікувального закладу. Завдяки розширенню застосування штучного інтелекту у телемедицині лікарям буде простіше аналізувати, перевіряти та діагностувати різні стани пацієнтів віддалено [3].
В умовах повномасштабної військової агресії і запровадження відповідного правового статусу – воєнного стану, коли в багатьох населених пунктах, де йдуть активні бойові дії, немає можливості надання повноцінної медичної допомоги населенню, яке там проживає. Саме надання консультацій  фахівцями різного профілю за допомогою телемедицини стає дуже актуальним. Практично це може здійснюватися шляхом виїзду мобільних груп у складі лікарів, психологів та медичних сестер, які приймають участь у реалізації проекту «Мобільні клініки» в Донецькій області. Протягом двотижневої ротації вони ведуть амбулаторний прийом у прифронтових населених пунктах. Ці бригади надають першу медичну допомогу, забезпечують медикаментами згідно протоколів лікування хвороб, визначають пацієнтів для стаціонарного лікування. Актуальним при цьому є надання першої психологічної допомоги при кризових станах та подальше психологічне консультування шляхом телефонного зв’язку чи використання месенджерів. А коли виникає необхідність консультації при важкому перебігу захворювання або фахівця «вузького» профілю, то представники мобільної клініки за допомогою комп’ютерної техніки зв’язуються зі спеціалістами лікувальних закладів міста Харкова і Харківської області. Шляхом оф-лайн проводиться спілкування лікаря з пацієнтом і подальшим вирішенням конкретної проблеми (призначення певних видів обстеження, лікування, направлення на госпіталізацію або до фахівця іншого профілю).
Таким чином, що сучасні технології надання медичних послуг створили умови для віддаленої перевірки або обстеження пацієнтів; призначення своєчасного обстеження та лікування, відповідно до клінічних протоколів лікування; направлення на консультування до фахівців, згідно ймовірного захворювання; направлення на стаціонарне лікування, психологічна допомога та психологічне консультування. Тому перед ІТ-організаціями, що підтримують сферу охорони здоров'я, стоять нові завдання по забезпеченню високої доступності, високої безпеки, високої мобільності, для допомоги фахівцям медичної і психологічної галузі в їхній повсякденній діяльності.
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